

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

### Анатолию Александровичу Ручке — 80!



Доктор философских наук, профессор Ручка Анатолий Александрович всю свою профессиональную жизнь посвятил социологии и социальным дисциплинам. Он закончил философский факультет Киевского государственного университета имени Тараса Шевченко (1967), аспирантуру при Институте философии АН Украины, работал младшим, старшим, ведущим научным сотрудником этого Института (1971–1990). Защитил кандидатскую (1971) и докторскую диссертации по специальности “прикладная социология” (1990).

С момента создания Института социологии НАН Украины Анатолий Ручка возглавлял отдел социологии культуры и массовой коммуникации (1991–2006). В 1998–2001 годах был заместителем директора Института по научной работе. Ныне работает в Институте социологии НАН Украины на должности главного научного сотрудника. Он является академиком Украинской академии политических наук (1994), профессором (2000), почетным доктором МКА (2000), лауреатом премии имени М. С. Грушевского Президиума НАН Украины за цикл научных работ по социологии (2001), почетным членом Социологической ассоциации Украины (2010). Принимал участие в работе редколлегий журналов “Социология: теория, методы, маркетинг”, “Вестник Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. Социология. Психология. Педагогика” и др. Анатолий Александрович известен активной преподавательской деятельностью в Киевском национальном университете имени Тараса Шевченко, Киевском национальном университете культуры и искусств и в других вузах. Входит в состав специализированных советов по защите докторских диссертаций Ин-

ститута социологии НАН Украины и Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. Был руководителем и научным консультантом 13 докторских и кандидатских диссертаций по проблемам социологии.

Анатолий Ручка стоял у истоков становления социологии как научной дисциплины в Украине, является основателем аксиологического направления в современной украинской социологии. Имеет обширный круг научных интересов: история и теория социологии; социология культуры; социокультурный анализ; ценностная проблематика; социология демократии; медиаисследования; социология социальных проблем и др. Он является автором более 200 научных публикаций по проблемам социологии. Это многочисленные монографии, учебные пособия, статьи в журналах и научных сборниках, которые издавались в Украине, Польше, Словакии, Венгрии. Профессор Ручка имеет высокий профессиональный и моральный авторитет в социологическом сообществе Украины.

\* \* \*

Уважаемый Анатолий Александрович!

От всего сердца поздравляем Вас со знаменательным юбилеем! Благодарим за счастье общения с Вами — человеком, который ВСЕГДА пребывает в бодром, энергичном и доброжелательном настроении, с улыбкой на лице, открытостью к новым идеям, новым программам и новым поискам! Ваша сердечность, искренность, желание помочь являются той волшебной нитью, которая держит нас вместе, оживляет и делает уютными кабинеты, где мы работаем, делает интересными и в то же время спокойными те мероприятия (защиты, конференции, круглые столы), в которых нам выпадает счастье участвовать вместе с Вами! Благодарим за то, что Вы есть, благодарим за Ваше ненавязчивое и заинтересованное руководство в решении социологических проблем, за те книги, диссертации, статьи, которые мы написали вместе с Вами и благодаря вдохновляющему влиянию Вашей Личности! Здоровья и многие лета!

*Сотрудники отдела социологии и массовой коммуникации*

Самый ценный коллега, исследователь, преподаватель, Учитель, “старший профессор”, социолог не только по специальности, но и по призванию — все это сочетается в одной гармоничной личности. Профессор Ручка знает едва ли не всех исследователей культуры и ценностей в Центральной и Восточной Европе, следит за трендами и передает эти знания младшим поколениям социологов. С радостью поздравляем со знаменательной датой и переходом на восьмидесятый уровень жизни уважаемого и дорогого Анатолия Александровича! Что можно пожелать человеку с таким многоцветным опытом и разносторонними знаниями? Разве что не переставать удивляться этому быстротечному социальному миру, в котором приходится жить, открывать новые горизонты и пристально всматриваться в создание новых социальных сообществ, и чтобы на все это хватало здоровья и вдохновения. Мы искренне признательны за возможность работать рядом с Вами, слышать актуальные советы и делиться собственными гипотезами о том, что в этом мире самое ценное. Поздравляем с юбилеем и желаем увлекательных путешествий по научным дискурсам и странам!

*Молодые сотрудники Института социологии НАН Украины*